

## 爱情占卜术

◎崔立

“公司之花”李依晓被两个男人追着,一个叫周小虎,一个叫马小猫。可这虎猫之争,始终是争不出个胜负。周小虎不帅,但脑子活络,三言两语之间能和人混熟;马小猫很帅,但人太实诚。

这年夏天,周小虎休年假,回来后整个人都变得有些神秘兮兮,见人就说他这次偷师学艺,学到了失传已久的“爱情占卜术”,还扬言能算出他爱的人心里在想什么。

大家找来李依晓,怂恿她出题考他。周小虎说:“这占卜可不能白占啊。”他只许李依晓占卜三次,若是三次都成功了,他希望李依晓能做自己的女朋友。

李依晓还没说话,马小猫抢着说:“那如果你哪怕只有一次算错了呢?”

“那我从此就不追李依晓了。”

李依晓点了点头,问周小虎:“你能算出来我早饭吃了什么吗?”

周小虎很认真地看了一会儿李依晓的脸,然后就闭上了眼。过了一小会儿,他睁开眼郑重地说了。

为了表示公正,在周小虎闭眼算的那一刻,李依晓已经在纸上写好了早上吃的东西。周小虎没说错。

李依晓的第二道题:她小时候用过的另一个名字是什么?

周小虎又很认真地看了李依晓一眼,闭上了眼睛。过了一小会儿,他的眼睁开了,然后很郑重地说了一个名字。

李依晓的面色微微一变。不过,反应最大的却是马小猫。马小猫正盯着李依晓之前写在纸上的那个曾用名,额头渗出了冷汗。

第三道题一拖就拖了很久。主要是李依晓要应付上级公司的考试。考试是个艰苦的过程,她必须要付出极大的心力和劳力。通知单发到公司的那天,看着还未拆的信封,李依晓计上心来,就想让周小虎猜猜她这次到底有没有通过。

周小虎依然是成竹在胸的表情,闭上眼算了一会儿,然后很郑重地说:“你通过了。”

马小猫打开放有通知的信封,脸上的表情慢慢就从紧张变成了绝望。愿赌服输,李依晓成了周小虎的女朋友。半年后,周小虎顺利迎娶了李依晓。

在喜气洋洋的结婚典礼上,马小猫不无醋意地说:“要不是懂那爱情占卜术,你哪能娶得到李依晓啊。”看马小猫一脸认真的神情,周小虎忽然哈哈一笑。

度完蜜月回来,周小虎约马小猫出来吃饭,坦诚地告诉他:“我哪懂什么爱情占卜术啊,我不过就是搞定了她的同室女友、她的爸妈,还有很勤快地找了很多关系,千方百计在各处打听她的各种情况而已。”

周小虎轻轻拍了拍马小猫的肩:“哥们,追女孩子不是只讨她喜欢就行了,还要真真切切地关心她,了解发生在她身上所有的事儿,知道不?”

马小猫不得不承认,他这次输得真是心服口服了。



## 妙妙

◎舒曼

经理打听韩平。

“这人做事很踏实、很认真,大家对他印象都不错。可奇怪的是,今天一大早,他就递了辞职信,连这个月的薪水也没领就走了。哎,我们也不知道他住在哪里。”

“你们知道韩平更多的情况吗?他是怎么到你们店里来的?”

“具体情况我们也不太清楚。只听和他同宿舍的同事说过,他不是天生残疾,而是因为患上骨肉瘤,一条腿在几年前不得不接受截肢手术,后来装上了假肢。”经理说着说着,叹了一口气,“哎,原本是个挺能干的帅小伙,可人生无常……”

韩平当年为什么突然和自己分手——这是纠缠了妙妙多年的心结。妙妙通过餐厅经理提供的手机号码,拨通了韩平的电话。然而,无论妙妙说什么,对方都没有任何回音。

长长的缄默过后,未置一词的韩平挂断了电话。

### 三

一年后,妙妙终于再度见到韩平。只不过,这一次的相见是在省城医院的抢救室。

这一次是韩平的好友瞒着他打电话通知妙妙的;作为好友,他深知韩平一直惦记着妙妙。妙妙紧紧握

住韩平瘦若枯柴的手,泪如雨下:“你呀你呀,不该逃避我,更不该不信任我,错误地选择一个人去独自面对一切!”

“妙妙,对不起!我不能带给你幸福,所以我只能选择离开。你不要哭,看见你伤心的样子,我死不瞑目。”韩平已经濒危,但仍强撑着最后的气力对妙妙说开一切,“我四岁丧父、六岁丧母,从小和姐姐相依为命。可恶性骨肉瘤带走了我的姐姐,现在,又要带走我了。你知道,当我那年发病多次,因剧痛摔倒,我就知道该选择和你分手了!我认识你,是要你开心幸福的,不是让你伤心悲痛的!原谅我没有对你说清真相,因为我不想在你心中留下阴影,更不能成为你的负担和梦魇!”

### 四

韩平走了。

妙妙和琬琬商量后,以韩平的名义成立了一家公益基金会。两个人从每年的经营利润中抽出一部分资金注入基金会,用于救助那些被恶症困扰却又无力自救的人们。

妙妙还听从韩平临走前的建议,养了一只可爱的猫咪。韩平说,当猫咪叫“妙妙”的时候,那就是替在另一个世界的他继续守护她,不让她孤单寂寞呢。

## 婚姻中不要总是说“随便”

◎吴昆

老公是个细心且体贴的人,他总会关心地问我诸如晚上想吃什么、周末想去哪里玩这类问题。每次面对他的提问,我总是心不在焉地回答“随便”。我以为这样既能省去选择的烦恼,又能显示出我对他的信任。然而,我却忽略了他的感受。

有一次,老公兴致勃勃地计划着周末去郊外野餐,他详细地询问我想带些什么食物、准备些什么活动。我依旧是那句“随便”。野餐那天,我们带着简单的食物,在郊外度过了一个平淡无奇的下午。回家后,老公沉默了很久。

还有一次,我们计划去看电影。他问我想看什么类型的片

子,我再次回答“随便”。结果,我们看了一部我并不感兴趣的电影,整个过程中我都显得心不在焉。老公察觉到了我的情绪,但他仍然没有说什么。

这些看似微不足道的小事,却在不知不觉中积累起来,渐渐拉开了我们之间的距离。直到有一天,老公突然问我:“你为什么总是说‘随便’?你是不是对我们的生活什么都不在乎?”他的问题让我愣住了,我从未意识到自己的这种习惯会对他造成如此大的伤害。

我反思自己的行为,开始意识到,“随便”并不是一种洒脱,而是一种不负责任。我对老公的提问总是敷衍了事,其实是在忽视他的感受,忽视他对我们生活的期待和规划,

我意识到自己需要改变。

于是,我开始尝试明确回答。当他再问我晚上想吃什么时,我会告诉他我想吃的菜品;当他计划周末的活动时,我会提出自己的想法和建议。我发现,当我开始认真对待他的提问时,他的眼中重新燃起了光彩,我们的交流也愉快和顺畅起来。

渐渐地,我们的生活变得更加充实和幸福。我发现,当我们开始真正倾听彼此的声音时,相互间的感情也变得更加深厚和牢固。

现在,每当回想起那些“随便”的日子,我都会感到一阵后怕。幸好我及时醒悟,没有让“随便”成为我们感情中的绊脚石。

婚姻中不要说“随便”,因为每一个细节都关乎着我们的幸福。